

高考第二批志愿填报结束

“盲人考生”第一志愿填报了温州大学

本报讯(记者陈敏)至昨天下午5时,我省近10万名考生填报第二批志愿结束。记者了解到,作为浙江省普通高考首位“盲人考生”,慈溪的郑荣权第一志愿填报了温州大学。

据悉,第二批文理科800余所高校(普通公办、民办及独立学院本科),在我省计划招生9.74万名,为今年高考招生量最多的批

次。其中:文科计划招生2.92万名,理科计划招生6.82万名;提前录取计划招生0.43万名,平行志愿计划招生9.31万名。

作为浙江省首个参加普通高考的盲人考生,小郑今年高考总分为570分,比浙江省高考第二批文科最低投档线高出了98分,排名为第二批文科全省第1844名。

高考考得相当不错,可是这志愿该怎么填?还真难坏了小郑。此前接受记者采访时,小郑说他最希望入读的专业是特殊教育和心理学专业,希望以后能够从事特殊教育或心理咨询工作。但后来了解到,心理学专业招收的多是理科生,希望不大,于是更多地关注特殊教育专业和师范专业。

高考成绩揭晓后,小郑就开始

关注相关高校以及有可能就读的专业。不过,得到的答复并不让人乐观。小郑告诉记者,他给北方一所设有特殊教育专业的高校打过电话,但校方的回复说:“我们特殊教育专业培养的是盲校老师。你是盲人,会影响学习和将来的教学。如果要入学,盲人还得走单考单招的路子。”

在普通学校,会遇到很多现实

问题,比如要安排一对一的辅助老师,盲人教材要专业翻译;校内需要设置无障碍设施,盲道先不说,光是吃饭、上下台阶都是问题。

经过几天的考虑,昨天,小郑终于完成了志愿填报。除了温州大学,他还填报了南京特殊教育师范学院、浙江中医药大学及湖州师范学院等院校。

就当“机关先行”

□罗浩声

甬城晨笔

前不久,我市直机关专门召开了垃圾分类培训会议,确定今年年底市直机关工作人员垃圾分类知晓率、收集覆盖率要分别达到100%和85%,这一数字要高于市政府提出的“今年年底,宁波城区垃圾分类收集覆盖面将达50%”的要求。

我国推行城市生活垃圾分类,始于2000年京、沪、深、杭等8个城市的试点。为普及这项工作,2003年国家还出台了《城市生活垃圾分类标志》。然而,15年过去了,效果并不明显。其中,有不少制约因素,如居民生活习惯改变难、相关知识宣传普及不够、立法滞后等。

改变垃圾分类“知易行难”的局面,除了加强宣传、出台政策和法规等措施外,发动机关干部带头是个很好的突破口。市直机关提出较高目标,或许就是这个初衷。机关干部是垃圾分类的组织者、发动者,也理应成为积极的参与者、实践者。要求别人做到,自己先要当好表率,不能“只动口不动手”。而且,机关单位垃圾分类搞好了,形成一套科学的管理机制,再推而广之,普及到学校、医院、国有企业、社区等方面,这就有了坚实基础。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。推进垃圾分类,要少点一般性的号召,多些身体力行的实践。困难的事情机关先行,这是执政的必然要求,也是推进工作的重要方法。眼下,年度目标已明确,市直单位应像抓作风建设一样,步步为营往前推。

江东检察院处置涉案财物制度化

确保涉案财物接收入库移送完好无损

本报讯(记者周琼 通讯员屠春技 关兰)进入宁波江东区检察院保管室内部,记者看到6个保管箱整齐地摆放在置物架上,每个保管箱上贴有入库时间、案件号标注;保管室窗口也有“铁将军”把关,安装了加固后的防盗窗……近日,记者从宁波江东区检察院获悉,该院采取“回头看”的形式,结合规范司法行为专项整治工作,对历年来自自侦、公诉部门立案侦查案件的涉案财物进行了专项检查。

近年来,该院没有发生一起因管理不善导致涉案财物遗失、损坏事件,也没有发生一起因涉案财物问题引发的上访事件,真正做到了涉案财物“随案移交、随案处理”。

据悉,该院一直是宁波人均办案量较高的基层检察院之一,每年200多个工作日里,刑检部门的人均办案量始终维持在100件以上的高位,涉案物品数量也因此大得惊人。“忙的时候我每天要与公安机关交接多次涉案物品。”小简在去年被任命为涉案财物专管员后,专职负责涉案财物的审查、入库与出库,做到“专人审、专人送、专人管”。

记者在现场看到,该院除了按规定在“全省检察机关业务应用系统”对涉案财物进行逐一录入、登记入库外,还详细填写系统外的电子台账,《涉案财物管理工作台账》、《涉案财物出入库情况汇总表》等,实时记录每一件涉案财物的去向。该院纪检组长宋培国告诉记者,“以前,涉案物证都是办案部门自己保管,现在实行专门管理后,做到了办案部门与保管部门的有效分离。所有涉案财物放在一起,信息统一录入,实现了信息的共享和涉案财物的电子化移交,更有效规避了涉案财物的损毁、丢失以及办案人员、保管人员违法违纪行为的发生。”

查封、扣押、冻结涉案财物的审批决定由检察长作出,办案人员两人以上执行;扣押冻结财物由办案人员、见证人和被扣押人员当场查验清点;对扣押、冻结财物的名称、种类、数量等特征必须逐案逐项登记,保证一件不漏、一项不少,这些制度的落实使涉案财物管理更加规范。

此外,在接收涉案财物以及案件办理完毕外送的各个环节,该院案管部门通过实施移送机关与检察机关、检察机关内部部门之间的三方核对做法,确保涉案财物接收移送工作规范有序,及时无误。

社区盛开“拥军”花

□陈朝霞 朱尹莹 吕焯

“万众一心挽起臂膀,我们要把亲爱的祖国,变得更加美丽富强……”前天晚上,一台由武警宁波支队五中队的官兵和后塘河社区的居民共同献演的文艺节目,在海曙区望春街道阳光天地南大举行,这样由军民合作的文艺演出,在后塘河社区已经演了十年。

市武警支队五中队十年前就驻扎在后塘河社区。说起社区和部队10年来谱写的军民鱼水情,被称为部队“专门”文体教练的社区78岁居民王美英很是自豪:“前几天,社区的拥军长廊建好了,走到哪都能感受到浓浓的拥军氛围。别看我年纪大,我可是教过一茬又一茬的官兵了。”10年来,王美英教官兵们敲锣打鼓、唱歌跳舞,丰富了军营生活。“我们社区有活动,他们也自编、自演加入进来,你看今天参加演出的官兵有一半是我教的。”说到这里她很开心。

社区党支部书记王玉燕则如数家珍地道出了官兵对居民的情谊。“记得在2011盛夏的一天,小区的变电所突然跳电了,又恰逢小区停电,物业公司没能及时处理。大热天的,很多居民受不了停电,一时情绪就上来了,是中队官兵来回奔波大半天,帮居民扛水,确保每一户居民有一桶饮用水。”王玉燕表示,“为帮扶社区贫困户、残疾人、空巢老人等弱势群体,官兵们挨家挨户地上门进行谈心聊天,并与社区一起商谈具体的帮扶方案,切实解决弱势群体的实际困难。”

10年里,官兵的生活也牵动着后塘河居民的心。“别看他们对外是保家卫国的子弟兵,衣服破了还是我给他们补的。”王美英告诉记者,“在我眼里,他们是孩子,平时对我们社区这么照顾,我给他们补补衣服不算什么。”元宵送汤圆、端午送粽子、八一送饮料、中秋送月饼,在后塘河,像王阿姨这样的居民还有很多,无论传统节日还是日常生活,居民们经常与官兵们谈天说地、拉拉家常、登门看望,让官兵们切身感受到社区的温暖。

手脑齐动真快乐



昨天上午,在鄞州区钟公庙社区活动室,小朋友在拼装玩具。现场负责老师说,希望通过经常举办这样的活动,为小朋友的假期增添乐趣,同时也培养孩子的动手能力。(徐能 董磊艳 摄)

“流动图书馆”陪伴“小候鸟”

□陈红 袁佳翊 厉晓杭



“我们订的图书到啦!”“我喜欢这本,哥哥,我可以拿吗?”前天上午,北仑区新碶街道银杏社区假日学校的“小候鸟”们争着挑选自己心仪的书籍。由浙江师范大学北仑支教队组织开展的“爱心点燃梦想,读书照亮希望”图书漂流公益活动正式启动,100多册图书将在新碶街道各个

社区流动,供“小候鸟”借阅。新碶街道居住着20万外来务工人员,每到暑期,许多孩子就像“小候鸟”一样来到父母身边。“这些孩子因无人照料,有的游荡在街头,有的沉湎于网吧,暑期生活十分单调。”新碶街道有关负责人说。2004年,杜鹃社区率先办起了假日学校,目前推广到下辖的16个社区,实现了全覆盖。

记者了解到,假日学校管理团队由一名社区负责人、一名社区志愿者和两三名大学生志愿者组成。自2011年起,大学生志愿者主要来自浙江师范大学初阳学院。张沁

宇是今年大学生志愿者的领队。他说,在支教的过程中,志愿者发现孩子们对课外书十分感兴趣,去年他们通过义卖早餐,买了100册图书送给银杏社区的“小候鸟”,深受孩子们的喜爱。为了惠及更多的“小候鸟”,他们萌生了创建“流动图书馆”的想法,让图书“流动”起来,满足更多“小候鸟”渴望获得知识的需求。

“资金仍然是通过义卖筹集。”张沁宇说,7月20日,他们开始了今年的义卖活动,义卖品都是大学生志愿者亲手制作的。“书签、相框、桌椅、杯垫、木桥……这些

以雪糕棍为主要材料的小玩意儿看似简单,队员们却做了五天五夜。义卖活动从下午2时开始,到晚上9时结束,筹集到爱心款900余元,为流动图书馆募集了第一笔启动资金。”

来自山东济宁鱼台县的李梦瑶挑选了一本《稻草人》,坐在桌前津津有味地看了起来。“我最喜欢看课外书,尤其是叶圣陶写的经典名著。”小梦瑶说,平常跟爷爷奶奶住在农村老家,镇上书店里书籍种类很少,县城也没有大型图书馆,现在能看上自己喜欢的书,感到非常满足。

打开后备箱 买卖做起来

昨晚,汽车后备箱创意集市在宁波青年创客文化夜市上亮相,13名私家车车主在汽车后备箱展示销售的创意物品琳琅满目,有明信片、茶杯垫、纯手工人手拖鞋、卡通挂件等。该夜市活动以创客文化展览展示为主体,在推广创客文化的同时,还设置了汽车后备箱创意集市等创意文化活动。(记者 李岩宏 摄)



检举他人违法行为未获奖励 宁海一农民状告当地政府部门

本报讯(记者董小军)前天,宁海县人民法院受理了一起特殊的行政诉讼案。原告以自己检举他人违法,但未获得行政奖励为由,状告当地政府部门。据了解,这是浙江法院首次受理类似行政案件。

本案原告董在方为宁海县力洋镇盖仓村村民,也是一位野生动物保护志愿者。今年6月3日,他发现村民涉嫌非法收购国家保护的野生动物蟒蛇、眼镜

蛇等,立即向市、县两级政府部门检举。当日,执法人员赶到现场,当场缴获眼镜蛇等13网袋,约50公斤。两天后,董在方通过电话与当地农林部门联系,要求给予其举报有功的奖励,但遭到拒绝。

6月29日,董在方获悉农林部门已对非法收购野生动物的村民进行处罚,于是又到当地政府部门要求予以奖励,但再次遭拒。董在方认为,保护野生动物人人有责,对违反国家野生动物保护

法规的行为,公民都应站出来制止或者检举。同时,依照我国相关法律,对“发现违反野生动物保护法规行为,及时制止或者检举有功”的人员,行政主管部门应给予奖励。自己成功举报了他人的违法行为,且政府部门已对违法者予以惩处,自己理应获得相应的行政奖励,但这一正当要求屡遭拒绝,因此,自己的受到奖励的权益受到了侵害。

董在方在起诉状中提出了两项要求,第一,依法给予其检举有功的行政奖励,维护其人格尊严;第二,相关政府部门公开向其赔礼道歉。

董在方前天表示,其起诉要求行政奖励,目的在于促使人们更好地树立保护野生动物的意识,制止、检举各类违反国家野生动物保护法规的行为,同时,也提醒行政主管部门积极保护这种可贵的公民意识,落实对检举有功者的法定奖励制度。

余姚“千人计划”产业化基地迎来首批企业进驻

本报讯(余姚记者站谢敏军 记者陈朝霞)余姚“千人计划”产业园建设迈出重要一步——启动区5幢标准厂房和2幢综合楼近日全面完工,首批11家企业陆续进驻产业化基地。

宁波绿菱新材料科技有限公司是已进驻企业之一。这是一家具由海外高层次人才、外籍技术专家、博士团队创建的企业,专业从事环保型人造草坪的生产、销售及场地施工建设。公司引进了具有国际领先水平的国外全套生产设备、制造工艺及生产技术,目前正进行生产线的全面安装。公司总经理周田敬说:“我们是一期工程里较早入驻的企业之一,预计7月底可正式投产。”

在余姚挂牌的浙江省首个“千人计划”产业园是余姚为高层次人才打造的创业平台,吸引了100余个海外高层次人才项目来余姚注册、签约、洽谈,已引入国家“千人计划”人才32名,浙江省“千人计划”专家14名;有46个项目落户。

宁大附属医院泌尿外科 慈溪分中心成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贻)宁大附属医院与慈溪市第六人民医院泌尿科日前举行签约仪式,建立“科科合作”新模式,宁大附属医院泌尿科慈溪分中心正式成立。宁波在积极贯彻落实“保基本、强基层、建机制”的医疗卫生体制改革总体要求方面又走出踏实一步,也是我市优化卫生资源配置、实行城乡医疗机构学科间协作机制的一次积极探索。

宁波大学医学院附属医院是集医疗、教育、科研于一体的三甲综合医院,也是宁波市最早建立泌尿外科专科的医院之一,目前泌尿外科有二个病区。学科以微创手术(腔内手术和腹腔镜微创手术)和结石的全方位治疗为科室特色,专科技术设备先进,年手术量1500多台,可开展泌尿外科各类手术。

慈溪六院是二乙综合医院,其二级学科的发展走在同等级医院前列,与宁大附院牵手后,两科将把医疗技术、人才培养、学科建设等方面工作落在实处,更有针对性地开展紧密合作,宁大附属医院泌尿外科每周派出3位专家到慈溪六院进行门诊、会诊、手术、学术交流和学术指导,使当地群众能在家门口享受大医院泌尿外科优质的基本医疗服务。

坐在凉爽的广场上看露天电影



江东区明楼街道庆丰社区日前在小区广场内组织了一场露天电影放映活动。吃过晚饭的居民早早来到放映现场。老年居民边看边感慨:“露天电影真好!让人回到了童年时光。”今后,社区将定期播放露天电影,给居民送欢乐、送精神食粮。(记者 王博 通讯员 王艳艳 摄)